

11月食品价格指数增长7.4%

粮油食品等实现销售额10.4亿

本报12月16日讯 (记者 张纪珍)今年以来,食品价格上涨幅度加大。据临沂市统计局的最新资料,11月临沂食品类价格指数增长7.4个百分点。

统计分析认为,受天气、囤积和涨价散布等影响,蔬菜、水产、粮食、禽蛋等与百姓生活息息相关的商品价格出现了较大幅度上涨。1-11月份,全市食品类价格指数同比增长5.4个百分点,其中11月增长达7.4个百分点。

据对限额以上批发零售业商品销售分类统计,受物价上涨的影响,11月全市粮油、食品、饮料、烟酒类实现零售额10.4亿元,增长38.8%,其中水产品类、干鲜果品类商品增势强劲,同比分别增长61.8%和59.2%。

而1-11月粮油食品饮料烟酒类、服装鞋帽针纺织品类和日用品类累计实现零售额分别为93.9亿元、39.1亿元和22.5亿元,均分别同比增长35.2%。

业内人士认为,生活消费品价格的上涨,对于中低收入家庭来说,生活压力明显加大,生活质量受到较大影响。统计部门建议落实好国家对物价调控的各项政策,加强价格监测、预警和分析工作,确保市场价格稳定。尤其要确保居民生活必需的衣、食、医等方面的价格相对稳定。加大对物价方面的违法违纪行为打击力度,抑制垄断经营、恶意囤积和哄抬物价,保护居民的消费权益。

头条链接>>

前11月临沂人花了1000多亿

本报12月16日讯 (记者 张纪珍)1-11月,临沂市累计实现社会消费品零售总额突破1000亿元大关,达到1034.7亿元,位居全省第五。

临沂市统计局的资料显示,今年以来,受内外环境的影响,全市国民经济保持平稳较快发展,居民消费信心增强,全市消费市场继续保持平稳较快的发展态势。

11月,全市实现社会消费品零售总额105.5亿元,同比增长18.9%,1-11月累计实现全社会消费品零售总额达到1034.7亿元,同比

增长18.9%,总量是2005年全年的2.2倍。

从消费品总量和增速来看,1-11月临沂市消费品零售总额突破亿元大关,位居全省第五,增长速度居全省前列。

不过,统计部门的分析也发现,从人均来看,临沂市消费品零售额在全省排名较靠后,与临沂市人口大市不相匹配。据了解,2009年全市人均消费品零售额达9880元,位居全省第十三,和与临沂市经济发展相近的市地相比,消费品市场发展扩张的基础还有差距。

上月工业用电量下降15.3%

本报12月16日讯 (记者 张纪珍)临沂市大力推行节能降耗效果明显,统计显示,今年11月全市工业用电仅为12.6亿千瓦时,是今年除2月和6月以外用电量最少的一个月,其它月份均在16亿千瓦时左右。

据统计,11月份,临沂市工业用电量为12.6亿千瓦时,为今年以来除2月、6月的第三低量,同比下降15.3%,单月降幅为今年第二降幅。1-11月份累计工业用电量为167.9亿千瓦时,增长10%,环比回落2.7个百分点。

从轻重工业看,重工业用电总量大,但回落幅度也大。轻工业当月用电为2.8亿

千瓦时,同比下降8%,重工业当月用电9.8亿千瓦时,下降17.2%。

据了解,节能降耗助推当月工业用电明显下降。从行业看,当月用电环比减少较为明显的行业中,化工行业当月用电1亿千瓦时,环比减少0.7亿千瓦时,有色金属冶炼及压延业当月用电1.2亿千瓦时,环比减少1亿千瓦时。

高耗能行业增速也呈现继续回落态势。1-11月份,全市高耗能行业累计完成增加值288亿元,增长19.5%,增速环比回落0.6个百分点,分别较今年一、二、三季度回落了11.5个、6.5个和1个百分点。

圣诞节近了

12月16日,在临沂市人民广场上,工作人员正在装饰一个高17米、直径7米的圣诞树。圣诞节临近,不少商家忙着布置各种圣诞树、节日橱窗,营造出浓浓的圣诞节氛围。

记者 廖杰 摄

